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Escriu el resultat de |es multiplicacions al més rapid peossible. Cranometro amb

vn rellotge el temps que tordes o acabar. Anota el temps i els arrors. Al final del
quadern tarnards o far aguest moteix exercici i podras comprovar si ha millerat la
teva velocitat en caleul mental.

—— 1 .

5x5= 25 2x3= [ &xf= 5S4
4x7= L% gx5= HO Fxf= Y9
IxB= 2N sxb6= Db ex%= &1
Sx7= 35 7x3= 27 1 9x2= 1%
@xd= 20 Sxd= 20O Ixi= 9
7xd= 22 Bxbs= HB x7=  AY
¢xb= oH Bx9= 1. | ixe= 2L
2x8= (o S5xé= S0 H Ixd= AL
dxs= )L Txé= L) 8x2= 106
3x3= C 5x2= -0 l 2x4= %
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ﬁ Escul: res xies diferanks i escriw:

=}
E' il Ters cael més petit: o100 / A

-F-'-

E aCTers parell més grar- . 1| |
E noTearosera-meés pett . _"_U.”‘L 7
E riTere senar res grar: [ Lot &

'@ Localitza i sncercla els 7 glemenls repehils en cada dibyix,




@ Resol els problemes.

* Tinc 3 sacs de patates que pesen en total 140 kg. El més gran pesa
85 kg i el petit 25. Quant pesa el mitja?

&b AU 0
L5 -A10
- A10 O30 K,%

* Un avib té capacitat per a 130 persones. Si fa 12 viatges en una
setmana, quants passatgers hauran viatjat?
AL0
x AL

000D 260
_AAD

AB560 PaneaTEERs

* La meva mare avui ha fet 24 magdalenes per berenar. Si som 4,

quantes magdalenes podrem menjar cadascun?

PR L
O B MASDALEMNES

» Es I'aniversari de I’Alex i ha comprat 3 safates de croissants a 7 euros
la safata. Si paga amb un bitllet de 50 euros, quant li tornaran de
canvi?

X ¥ 1
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@ Esbrina de qui és cada maleta.

* En Quim, en Jaume i en Xavier sén grans aficionats a la lectura.

« A |'Enric, en Jaume i en Xavier els agrada fer esport.

» En Xavier sempre escolta musica quan fa esport.

| XAVIER |
2045 838 7624
x 15 x 34 x 56
A0LLS 25524 L5390
L0 19193 33420

O6TS  HACASH QL EAdA



e pEssaz totes es masasde 3 ad delawaat

JVA HORA
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« En Jncobee vsm cos peres T des s, ceqben btz sdn res persaees

)

e Ss coszsikble?

Sow AU, PARE \ FlLL

f0) 25— 50 —75- oo - ST - 150 - i3S - 200 D




@ Completa el tangram amb les peces del retallable de la pagina 29.
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Apare!la els nimeres del requadre ublitzant olguna de les res operacions
perqué que el resultat sigui el que hi ha fora. Fixa't en 'example.

+ - x
¥ | . 34+ 30 88 74 - 10
25 5 > 5 45 — 20 15 4+ 10
1 a0 — § M =+ 10 7 X 1

n' : 35 4+ % 4 X 10 &0 — 20




@ Pensa, resol i respon.

La Rosa té una merceria. Ha de fer una comanda de fils i per aixo
necessita saber quants en queden. Té 27 fils vermells, el doble de fils
grocs i dues dotzenes de fils verds. Dels altres colors, les caixes son
plenes.

» Quants fils té de color groc?

2+ XL = 54U &recs

v | de color verd?

ALXQ = 24 vErds

 Quants fils t€ si ajunta els verme’s, grocs | veras?

7F +5H 24 = NS FILS

« 51 a cada caixa caben 80 fils, quants fils vermells haura

de demanar la Rasa?
ZO-1r= 53 FiLs

» Juants fils verds haura de demanar?

20— 24 = 56 FILS

« | de grocs?
0 — 5= Lb FILS
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Resol el sudoku tenint en compte que els nombres de |'1 al 4 no es poden repetir
en cap fila ni en cap columna.
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@ Resol els problemes.

* En un terreny hi ha 8 tarongers amb 15 taronges cadascun. Les volem
collir totes i repartir-les en 8 caixes. Quantes taronges collirem?
Quantes taronges hi haura en cada caixa?

A5 120 1B .
X % '-{% 15 a cama cates
0O TaRaGES

* En una cafeteria serveixen 130 cafés cada mati i 35 cada tarda.
Quants cafes hauran servit en una setmana?

p—— e 65
= AGS WWBIA TOEE Uua SETH4UA

» L' Oriol ha pagat 24 euros per deixar el cotxe 6 hores al
parquing. Quant costa |'hora?

24 e
O Ll EuroS

» Aquest any a la marato de la meva ciutat han participat
8.235 persones. Si 4.124 eren dones, quants homes hi havia?




@ Completa la taula dibuixant o escrivint segons correspongui.
150
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Pinta de color verd els estels que sén a la ma dreta dels nens i de color taronja
ols que sén o la mé esquerra.




Pinta als testos da color marrd, taronjo, groc, blau i vard. Per far-ho has d'utilitzar
las informacions segients.

g

arRe &y Te T 0 3 GROC VERD

+ Els testos que tenen el mateix nombre de flors 36n de color

taronja i verd,
+ El test de color verd esta en un extrem.,
« El test on hi ha més flors no és de calor marrd ni blau.

« El test de color marré té el deble de flors que el de calor Blau.

@l Escriu al numero mes gran i al més petit que pots far amb les xifras sagiiants.

(E__) — Oy I =
O

BRI oA - AL =7
(P’)?nf C:) S IS = W o B —

15



ﬁ P'rha l'operacia cue dina & resufal eseril o lo <iste lo de cado globus.
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@f Resol ek problemres.

=7 quedszn b des o= eg- ur llibre aoe vs'g so:'z-de la ohliakzca.
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* Des de que vaig néixer, els meus pares cada any pel meu aniversari
m’ingressen 10 euros al meu compte del banc. Si ara hi tinc 150 euros,
quants anys tinc?

A0 L N0 = A5 aAbvs

 La mare de la Mireia és la germana de la meva mare.
Qué som la Mireia i jo?

COSINES

» En Ramon cada mati fa un passeig d’una hora i mitja i la Paquita un
passeig de 90 minuts. Qui camina més estona?

B 0 HATE (%,

Encercla, al requadre de la dretq, el llac que no estd dibuixat al requadre de
I'esquerra.
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ﬁpifﬁ-ﬂ_. resel i repain,

Er _luis na sort, co caca dia, a pescz- amb la sewa barza. Ha tomat
s Tort mod coqtent | ben carregat. Hz poscat 42 qu s de gampes i
Z7F ouilzs d'escarra- 215 E prew o2 es gambes aoui és de 25 euros 2
qu < 2l de s escamadens de 35 euros.

= Quzts gailzs d'escz madans | gar-zes na pescat er Lius 2wui?

U2 + 721 = & QuuLos

» Ha ce co- coar es gambes en caikes de & quiles.

QL2 tes caixes recess ters?

L{l (c;: _'l— LAlREED

* Les caixes per posar els escamarlzns sér de 9 quilos.

Cwantes en fara serdr?

21T = A CAwmey

* Siven |a reitat de les garbes que té, quants diners guanyara?

HLLL = 1A 24 ¢ LG5 = 5§18 Eurs
+ | 5i les wen totes? q
HY K LS = A0S0 ERel e

sy
- - Y

« Qwants diners guanyara en tatal si ven tota la pesca del gia?

LT ALHO = %A

;§*« !
7LAO+ 1,050 = L2600 ag ﬂﬂ'
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@ Céleul mantal.

@ Busce i encercla al dibuix als elements de las cosalles,

19



@ Encercla dins el requadre els nimeros segients:

* Onze mil nou-cents vint-i-set * Noranta-nou mil vuit-cents dotze
* Setanta mil vuit-cents dos » Vuitanta-mil nou-cents
e Quinze mil dos-cents quatre  Setanta-set mil set-cents set
r,‘_,_ll“ -.-I-_b\
6 o0 [9] 0o o} [7][7]
T 9| 2 7 l o |7
5 7 B 2 1 8 7
1 " 1 5 4 Q D
15 2 | o A1)z |7 J

- = — o,

@ Escull tres xifres diferents | steriu:

El nﬂmeru pﬂFE” mes F'-"E'tlt [ ".’mlfr:[frm I

El nimero parell més gran: ..Wo:1.L. .




@ Resol els problemes.

SRR

l

» M'he comprat uns pantalons. He pagat amb un bitllet de 200 euros i

m’han tornat 103 euros de canvi. Quants diners m'han costat els
pantalons?

f';;:,'iﬁ"* 2wy

ﬁ?;;ﬁi —0h

/ gjggfj TR e
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* En un concurs de patinatge cada participant ha de fer 13 piruetes.
Si hi ha 35 concursants, quantes piruetes faran en total?

A : /s}i
L A,

_.-'| 5 I:_:_ 1.';. %
*.--_:"_5 : “ﬁ
EH eEaeTE ‘.

-
* En Jordi es gasta 21euros cada setmana per esmorzar al bar que hi ha
sota casa seva. Quant |i costa cada dia I'esmorzar?

e B

e En una sala de cinema hi ha 135 homes, 115 dones i 87 nens.

Si queden 13 butaques buides, quantes persones caben a la sala?
N ABS
@ Tc’;? 43 +b}i
..k_ ——
A — 550 PeReo/ES
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Fes les divisions i encerdo agquelles que el sew resultot no &5 exacts.
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‘ﬁ Esbrina qui ho guanyat cada medallo i aseriv el nom de cade nen.

« En Quim ha estat més rapid que en Pau, perd més lent gue er Roc.

* En Carles ha estat més rapid que en Roc.
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Inventa't I'enunciat d'un problema de multiplicacié amb les dades segiients:

8 bosses
15 taronges

EXEMPLE

[roemingt,
HE loMPRAT R PossEs DE TARONGES, A CAA BoS<A

Wi HA N5 TarousE S . DOATES TAROVGTS
He (e PRAT

L'iplrnclﬁ:

Hnlpnlln:

He GemtpentT Ao TARDNGES,

w-" Falirbini wl viskio dlm djcnidin shinglnl

= 17

1 +-] b

G| w2 = () - o
(1) 4 - u () - A
“1ﬁ* - 10 - ] oy ‘ <> - /\p:?
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@ Busca els 7 errors,

ﬁ Endavina el nimero i escriv-lo.

» Es un nimero imparell de
quatre xifres diferents.

*» Te una desena.

= La xifra dels milers és el triple
de les unitats.

» La xifra de les unitats es un
nombre imparell mes petit que 5.

» La xifra de les centenes és el
doble que les unitats.




@ Pensa i resol.

En Lluis ha agafat un tren per anar a Paris a 2/4 de 8 del mati. El preu
del bitllet és de 120 euros. El tren té 7 vagons i a cada vagé caben 45
persones. Surt ple des de Barcelona i abans d'arribar a Paris fa una

parada a Lié. Arriba a Paris a les 16 h amb 179 persones.

» Quantes persones viatgen al tren?

USx+ = 215 presenes

* Quantes persones han baixat a Li6?

» Quantes hores ha durat el viatge?

\/ulT l. WA TJ o

» Quant han pagat en total tots els passatgers?

ASxALo = DIDBOO EuReS




@ Completa les sumes de manera que donin el resultat escrit dins el cercle,

L

500+500|50+750 | |400+2¢c ] 100+50C0

10+ 240 1100+7150)

600+ 400 400+ 60| |50+950




Escriu el resultat de les multiplicacions al més rapid possible. Cronometra amb
un rellotge el temps que tardes a acabar i anota-ho. Després comprova si ha
millorat la teva velocitat de calcul mental i si has fet menys errors comparantho
amb la primera pagina del quadern.

- I_% -
5xs= 2O 2x3= o ax9= 54 |
4x7= L2 gxs= HO [ r7x7- U9

axg= 2H { sxe= 25 ox9- 27 !
5x7= 25 7x3= 2/ % ox2n AR
Bxd= DL Sxam D0 Ixa~
7xd= 1P axé= U3 | 2x7e AH |
oxé=  5SH gxp= 1L | ax9= DG
2xg= A6 | sxer 30 | axam A2 |
axé= Y !m- 1) | ex2= A6

axi= 9 sxz= 710 ixdi= 2
— e N

Temps emprat '&
Errors x

Ha millorat el teu calcul mental? Si és que si, felicitats!
Si no, continua practicant i segur que ho aconseguiras.



@ Pensa i juga.

Observa el dibuix i reprodueix-lo amb escuradents.
Treu 2 escuradents de manera que quedin 4 quadrats iguals.
Dibuixa el que t'ha sortit dins del requadre.
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